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令和４年度 第１回千葉市中央区公民館運営審議会議事録 

 

１ 日   時 令和４年７月１２日（火）１３時３０分～１５時００分 

 

２ 場   所 千葉市松ケ丘公民館 ２階 講堂 

 

３ 出 席 者（委 員） 

            伊藤(正) 委員長、飯島 副委員長、甘利 委員、綾野 委員、井上 委員、 

大野 委員、佐藤 委員、鎮守 委員、桝田 委員、村松 委員、吉川 委員 

 

（事務局） 

        生涯学習振興課：課長 内海、主査 積田、主任主事 寺村 

教育振興財団：公民館管理室長補佐 齋藤、 

松ケ丘公民館長 大塚、生浜公民館長 石川、新宿公民館長 迎、 

宮崎公民館長 桶田、葛城公民館長 平野、末広公民館長 佐々木、

椿森公民館長 元島、川戸公民館長 藤沢、星久喜公民館長 柿沼、 

松ケ丘公民館副館長 川口、主事 積田 

 

４ 議   事 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について 

イ 令和３年度千葉市中央区公民館事業報告について 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市中央区公民館事業計画について 

 

５ 議事の概要 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について、松ケ丘公民館長から報告を行った。 

イ 令和３年度千葉市中央区公民館事業報告について、松ケ丘公民館副館長及び各地区館長 

から報告を行った。 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市中央区公民館事業計画について、委員より意見を伺った。 

（３）その他 

  特になし 

 

６ 会議経過 

（１）開会 

・委員１３名中１１名の出席があり、千葉市公民館管理規則第１６条第１項に規定されている
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過半数の出席要件を満たしているため、会議が成立。 

  ・千葉市情報公開条例第２５条に基づき会議を公開（傍聴者なし）、議事録も公開。 

  ・新型コロナ感染症感染対策として、換気の告知。 

（２）生涯学習振興課長挨拶 

（３）委員及び事務局職員・中央区公民館職員紹介 

（４）委員長・副委員長の選出 

・委員長選出までの間、内海課長が会議を進行した。 

・委員の互選により、伊藤(正)委員長が委員長に選出された。 

・委員の互選により、飯島委員長が委員長に選出された。 

  ・以降、伊藤(正)委員長が議長を務め、議事に入った。 

（５）議事 

①報告事項 ア 令和３年度千葉市中央区公民館利用状況について 

会議資料に沿って、区内公民館９館の利用状況、区内１館の公民館図書室の利用状況につ 

いて、松ケ丘公民館長が説明した。 

≪質問・意見≫ 

桝田委員  生浜公民館図書室の貸し出される本の傾向について、新しい本の貸出が多い 

のか。 

石川館長  貸出本の傾向については、生浜公民館図書室に限らず他館の本も広く借りられ

るため、「このような傾向だ」ということは難しいが、購入希望のリクエスト等

を受けている関係から、新着本は人気が高い。特に最近では旅行本などの貸出が

多いと感じている。 

歴史小説など、人気の根強いものもあるが、新しいものほど人気、という印象

である。 

桝田委員  生浜公民館図書室の新規購入本の利用者への周知について、どのようにしてい

るのか。 

石川館長  公民館だより、デジタルサイネージ用のモニターでの紹介、また図書室内の     

新着本コーナーで確認できるようにしている。 

ホームページでも検索すれば新着本を確認することができる。 

 

②報告事項 イ 令和３年度千葉市中央区公民館事業報告について 

会議資料に沿って、中央区各公民館の事業について、松ケ丘公民館副館長及び各地区 

館長から報告を行った。 

≪質問・意見≫ 

   桝田委員  感染症対策で中止になった講座はあるが、各公民館が頑張って事業を行っ 

        ており、有効に利用されていると感じた。また、応募が振るわなかった講座に 

ついて、何が原因だったのかよく検討の上、次回企画に活かしてほしい。 

少年教育については、活発に実施しているのは良いことだが、大人も関われ 

        るような事業を増やしていただきたい。 
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公民館情報誌について、2～3行ほどの情報量だが、小さい子どもでも「面白 

そうだな」と思えるキャッチフレーズを考えて、上手く載せていただきたい。 

大野委員  参加者募集について、市政だよりにはすべての講座が網羅されていない。公民

館だより等が発行されているが、どのように配布・周知しているのか。 

川口副館長  講座広報については、市政だよりの他に、年６回隔月発行の公民館情報誌や 

各館が作成している公民館だよりがある。また、ホームページにも掲載している。 

大野委員  ホームページを見る人がどのくらいいるのかが気になる。また、私は公民館 

情報誌を目にしたことがないが、市内のどこに配架されているのか。 

齋藤補佐  公民館情報誌は、全公民館や市内の公共施設、図書館、生涯学習センターで 

配布している。今後も配布先の検討を行い、広く市民の皆様に届くようにしたい。 

鎮守委員  公民館や主要施設に配架もあるが、自分の地域では一部自治会で回覧もしている。 

わざわざ取りに行ったりしなくても見る機会がある人もいる。 

伊藤委員長  自分の自治会でも回覧されている。見ている人が一定数いて、その結果申込 

にも繋がっているのではないか。 

大野委員  回覧は丁寧に見ているが、見かけたことはない。 

齋藤補佐  自治会での回覧状況は公民館ごとに差があるが、公民館管理室で主導して、 

公民館情報誌を回覧等していただけるように努めていきたい。 

綾野委員  クラブ・サークルの会員が減少してきており、クラブ・サークルの維持・PR 

について、公民館だよりを活用していきたいと考えているが、年 25回発行して 

いる新宿公民館の状況を聞きたい。 

迎館長  地域の出来事、公民館でこんな花が咲いた等の季節の話題、館長の随想など 

を記載して隔週月曜日に発行している。現状、クラブ・サークルの維持・PRに 

繋がる内容は掲載できていないが、必要なことだと感じる。地域や館の状況に 

よって発行回数に差はあるが、良ければホームページでご覧いただきたい。 

 

③協議事項 ア 令和５年度千葉市中央区公民館事業計画について 

＜質問・意見＞ 

村松委員  指定管理 5年目を終えるにあたって、コロナの影響を踏まえた、振り返りを 

聞きたい。 

齋藤補佐  講座の実施数を目標に掲げていたが、令和 3年度終わり時点で目標は達成で 

きている。コロナの影響で、中止せざるを得ないものもあったが、各館で工夫 

できたと感じている。 

大野委員  公民館そのものの広報の必要性を感じる。公民館を知らない人が多いのでは 

ないか。公民館がどういう場所でどういう存在なのか、もっと広く広報してい 

ただきたい。 

定年を迎えた団塊の世代等、新たに公民館を活用する世代になってもらえる 

よう、もう少し若い利用者を増やす活用方法を考えていただきたい。 

内海課長  公民館は 47 館あり、区役所や市民センター等のどの施設よりも市民の方の身
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近な施設として配置されている。社会教育施設・学びの施設ではあるが、避難所

としての役割や子育てママのおしゃべりタイムのような事業も行っている。 

公民館が社会教育以外のもっといろいろな役割を担っていけるように考えて

いかなければいけないが、そもそも社会教育施設として理解されていないことが

ある。また、繋がりの希薄化や、地域のために何かをするという考えの方の減少

などの課題があり、そのような方たちをどうやって取り込んでいくか考えていき

たい。 

 

（６）閉 会 

             


